

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 17 (4695)  
Год издания 40-й

Вторник, 8 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

## ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ — УДАРНЫЙ ТРУД

### ● НИ ОДНОЙ ОТСТАЮЩЕЙ ФЕРМЫ

#### В честь передовой доярки

Галина Александровна Аплатова работает дояркой на Ошарской ферме колхоза имени Кирова. По итогам минувшего года она добилась неплохих результатов в труде, увеличив надой молока на 486 килограммов. Неплохо

идут дела у доярки и сейчас. В январе от каждой коровы она получила по 308 килограммов молока. Это самый высокий результат в колхозе.

В честь Г. А. Аплатовой в районном центре поднят флаг трудовой славы.

С. МИХАЛИЦЫНА.

#### Лучшая ферма совхоза

Достоинство встретить 60-летие Великого Октября решили доярки Мирянской молочной фермы совхоза «Прогресс». Свои обязательства они подкрепляют делами. На ферме поддерживается хороший санитарный режим, животные чистые, корма приготавливаются. За январь 1977 года коллектив доярок занял пятое место в соревновании ферм рай-

она, увеличив прошлогодний показатель надоев на одну корову на 60 килограммов.

Передовиками в соревновании являются З. Г. Савиных, Л. П. Вершинина, Р. П. Савиных, Е. П. Трушкова, А. А. Чугунова. Средний надой на одну корову по ферме за месяц равен 201 килограмму.

А. ЧИКИШЕВА,  
главный зоотехник совхоза «Прогресс».

### ВСЕ ИДЕТ СОРТОВЫМ

Говорят, хорошее начало — половина дела. Как же начали второй год десятой пятилетки животноводы нашего района. Прямо скажем — неплохо. Прошел всего лишь один месяц, а на счету работников ферм не счесть добрых дел. И самым главным, и важным, как считают они сами, это получение молока высокого качества и досрочное выполнение квартального плана продажи молока государству.

В январе этого года от колхозов и совхозов на Тоншаевский маслозавод поступило 522,9 тонны пересчетного молока. Из них первым сортом 487,7 тонны и вторым 35,2 тонны и ни килограмма несортного.

Хорошо дело обстоит в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Тимирязева, в совхозе «Ошминский». В этих хозяйствах определяется жирность молока, механическая загрязненность, температура

перед отправкой на завод, молоко взвешивается. Для охлаждения молока на летний период в этих хозяйствах заготовлен лед.

Но наряду с положительными результатами имеют место и такие недостатки. Вот уже проходят сильные морозы, но руководители некоторых хозяйств не довели до сведения животноводов план по заготовке льда. А ведь без охлаждения в летнее время трудно получить продукцию высокого качества, не будет такого результата от продажи молока государству.

К таким хозяйствам относится колхоз имени Свердлова, плохо идет наморозка льда в совхозе «Вякшенерский». Поэтому им требуется провести соответствующие мероприятия, чтобы получить положительные результаты по улучшению качества поступающего сырья на завод.

Т. КИСЕЛЕВА.

### Итоги подведены

В Нижемском лесхозе на днях состоялось заседание рабочкома совместно с администрацией предприятия. На нем были подведены итоги социалистического соревнования за четвертый квартал минувшего года.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени предприятия и денежной премии было присуждено деревообрабатывающему цеху (начальник цеха Л. Г. Кузнецов, председатель местного комитета И. И. Мальцев). Второе место в социалистическом соревновании занял коллектив Шайгинского лесничества (лесничий П. А. Спицын, председатель месткома М. И. Тумаев). Ему присуждена денежная премия.

А. МОРОЗОВА,  
экономист Нижемского лесхоза.



Почти двадцать лет Анастасия Петровна Ермилова работает свиноводом в колхозе «Красная нива». За это время накопила богатый опыт по уходу за скотом. Поросята, откормленные ею, сдаются государству всегда высоких весовых кондиций.

Фото Е. Трушкова.

### ● ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

#### Торф для компостов

Заботой о будущем урожае заполнены трудовые будни механизаторов колхоза имени Ленина. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, они в первый месяц юбилейного года вывезли 1521 тонну торфа для приготовления компостов.

По вывозке органических удобрений на первое февраля 1977 года хозяйство занимает первое место в районе, вы-

полнив плановое задание на 37,8 процента.

Большую помощь колхозным механизаторам оказывают мехотряды районного объединения «Сельхозтехника» и межколхозной передвижной механизированной колонны. 9449 тонн торфа с Альцевского карьера вывезено этими организациями только за январь текущего года.

В. СВИРИДОВА.

### ГОТОВНОСТЬ СЕМЯН

Данные госсеминаспекции Первая графа — имеется кондиционных семян к плану, вторая — в том числе первого и второго классов (в процентах).

«Малокаменский»	100 99
«Путь Ленина»	100 28
Имени Ленина	100 —
«Нижемский»	73 13
«Коммунар»	67 22
«Прогресс»	62 46
«Красная нива»	62 62
«Ошминский»	56 10
Имени Кирова	50 50
Имени Тимирязева	46 25
Имени Свердлова	46 29
«Колос»	39 23
«Вякшенерский»	21 8
<b>Всего по району</b>	<b>60 26</b>

Погодные условия 1976 года создали большие трудности в колхозах и совхозах района с засыпкой кондиционных семян. Зерно поступало с повышенной влажностью, сильной засоренностью и низкой всхожестью. В результате чего на 1 февраля 1977 года по району имеется семян, некондиционных по всхожести 4644 центнера, что составляет 24,3 процента, по влажности — 4946 центнеров, или 26,7 процента семян яровых зерновых и зернобобовых культур.

В настоящее время колхозам и совхозам предстоит провести обмен семян, который уже начался во всех хозяйствах, за исключением совхоза «Вякше-

нерский». Качество семян в этом хозяйстве не только улучшается, а наоборот, ухудшается. Проверка состояния семян, которая проходила 10—12 января в совхозе «Вякшенерский», выявила, что семена по всхожести намного стали хуже. Изменилась всхожесть в сторону ухудшения у семян ячменя «винер» в количестве 300 центнеров и овса «пшебуй-2» в количестве 250 центнеров, хранящихся в складе д. Дупляки. Семена были кондиционными, а стали некондиционными по всхожести. Следовательно, была допущена ошибка при отборе семян агрономами этого хозяйства на проверку; или были завышены партии хороших семян при отборе, или хорошие семена смешали с плохими при засыпке.

Проверка состояния качества семян, которая проходила в колхозе «Путь Ленина» 21 января, выявила, что ячмень «сувенир» в количестве 345 центнеров стал кондиционным по всхожести, и семена стали классные. В этом хозяйстве ячмень имел первоначальную всхожесть 66 процентов, жизнеспособность 92 процента, влажность 13,5 процента, а контрольная проверка установила всхожесть 92 процента, это говорит о том, что семена, у которых понижена всхожесть, но хорошая жизнеспособность, проходят состояние периода покоя.

Агрономам всех хозяйств необходимо просмотреть все документы о качестве семян и представить на проверку те партии, у которых всхожесть понижена, а жизнеспособность кондиционная. В ряде хозяйств выявляется, что истекает срок действия документа кондиционных семян по всхожести, а семена на проверку на всхожесть не представлены. Такие семена надо незамедлительно представить в семенную лабораторию.

А. МАРАХТАНОВА,  
начальник госсеминаспекции.

### РОССИЯ НА СТАРТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Как сообщило ЦСУ РСФСР, развитие народного хозяйства республики в 1976 году по сравнению с 1975 годом характеризуется следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление — 105 процентов; продукция промышленности — 104,6, в том числе производство средств производства (группа «А») — 105,2, производство предметов потребления (группа «Б») — 103 процента; продукция сельского

хозяйства — 100,2 процента; ввод в действие основных фондов — 100,7 процента; средняя денежная заработная плата рабочих и служащих — 103,7 процента; оплата труда колхозников — 106 процентов, выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления — 105 процентов; реальные доходы на душу населения — 104 процента.

Годовой план по объему реализации продукции, росту производительности труда и

производству большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с 1975 годом составил 4,6 процента при плане 4,3 процента. Производительность труда возросла на 3,7 процента. Снижена себестоимость промышленной продукции.

В 1976 году земледельцами Российской Федерации выращен хороший урожай зерновых культур. В государственные закрома засыпано 52,6

млн. тонн зерна. Такое количество хлеба в республике заготовлено впервые. Несмотря на трудную зиму 1975—1976 года, хозяйства РСФСР недопустили значительного снижения поголовья крупного рогатого скота и обеспечили прирост поголовья коров и свиней. Введено в эксплуатацию 1,3 млн. новых благоустроенных квартир и индивидуальных жилых домов общей (полезной) площадью 61,4 млн. квадратных метров. Численность населения РСФСР на 1 января 1977 года составила 135,6 млн. человек.

(ТАСС).

# ЗЕМЛЯ — ОСНОВА ПРОИЗВОДСТВА

Основой сельскохозяйственного производства была и остается земля. Поэтому перед труженниками колхоза «Путь Ленина» стоит задача — постоянно повышать культуру земледелия. Хозяйство в своем пользовании имеет 2994 га земли, в том числе 2411 га сельхозугодий, пашня занимает 1712 га, сенокосы — 445 га и пастбища 254 га. Колхоз постоянно расширяет посевы за счет освоения новых земель. В истекшем году, например, было освоено 24 га пашни и 73 га сенокосов.

Правление колхоза считает своим основным долгом постоянно следить за использованием земли, повышать культуру земледелия. В этом направлении достигнуты определенные успехи. В последние годы значительно улучшилась обработка почвы, соблюдаются севообороты, сев проводится сортовыми семенами, больше вносятся удобрений. В отчетном, 1976 году колхоз внес в почву 16,2 тысячи тонн органических удобрений, что составляет по 9,6 тонны на каждый гектар пашни. Минеральных удобрений было внесено 1151 тонна, или по 6,8 тонны на гектар в физическом весе. В переводе на действующее вещество это составляет 2,8 центнера. Значительно улучшилось качество внесения удобрений. Если раньше туки разбрасывались по полю, а затем заделывались в почву, то сейчас сложные и гранулированные минеральные удобрения вносятся вместе с семенами при посеве.

В отчетном году хозяйство широко использовало аммиачную воду. В период весеннего сева ее использовано 170 тонн. Аммиачная вода вносилась под зерновые культуры, однолетние травы, под картофель. Агрономическая служба колхоза на этот вид удобрений возлагает большие надежды.

Качественная обработка почвы находится в прямой зависимости от отношения механизаторов к земле. Хочется отметить замечательных труженников, мастеров своего дела, механизаторов Г. П. Мухачева, А. А. Вшивцева, В. В. Втюрина и ряд других, которые не требуют за собой контроля. Они являются истинными земледельцами, с большой любовью относятся к земле и вверенной им технике. Эти товарищи беспрекословно выполняют все указания агронома, причем особое внимание обращают на качество работы. Это, конечно, очень отрадно.

Повышение культуры земледелия позволило хозяйству получить урожай зерновых культур по 19,4 центнера с гектара. Наивысший урожай дали яровые — по 22,4 центнера, а ячменя получили по 26,6 центнера с гектара посева. Несколько ниже урожайность озимых — 16,6 центнера с гектара. Это объясняется тем, что посевы озимых в 1975 году проводились по плохо заправленной почве органическими и минеральными удобрениями. Несмотря на это улучшение валовой сбор зерна составил 1534 тонны. Такого еще не бывало в истории колхоза. Для сравнения приведем некоторые цифры. Валовой сбор зерна за всю восьмую пятилетку составил 2595 тонн, а за девятую пятилетку — 3778 тонн.

Урожай вырастили хороший. И в этом большая заслуга не только тех, кто пахал и сеял, но и тех, кто убирал. Нужно отдать дань уважения комбайнеру, члену правления А. А. Вшивцеву. В трудных погодных условиях он добился наивысшего намолота не только по колхозу, но и по району. Он добросовестно работал и на весеннем севе, всюду показывая пример добросовестного отношения к порученному делу. За высокие производственные показатели А. А. Вшивцев награжден орденом «Знак Почета». Хорошо работали комбайнеры С. Ф. Втюрин, Ю. А. Хаймов, Е. В. Соловьев.

Особенно следует отметить работу машиниста зерносушильного комплекса Д. В. Втюрина, который обеспечивал сушку зерна, поступающего с высокой влажностью. На барабанной сушилке ему помогал Б. В. Кукушкин. Благодаря их стараниям, все полученное зерно было своевременно просушено и не подверглось порче.

Колхоз «Путь Ленина» в полеводстве специализируется на производстве картофеля. В отчетном году он занимал 100 гектаров, а к концу десятой пятилетки посевы будут доведены до 150 гектаров. Урожайность картофеля в 1976 году составила 134 центнера с гектара, а валовой сбор — 1334 тонны.

Выращиванием картофеля в хозяйстве занимается механизированное звено, которое возглавляет молодой механизатор В. В. Втюрин. Возделывание этой культуры почти полностью механизировано, затраты ручного труда сокращены до минимума. Этот передовой опыт заслуживает внимания. Здесь уместно напомнить, что звеньевой картофелеводческого звена за высокие производственные показатели награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Внедрение комплексной ме-

ханизации позволило снизить себестоимость центнера картофеля на 29 копеек, а затраты труда — на 0,78 человеко-часа. Себестоимость его составила 5,61 рубля, а затраты труда на производство одного центнера — всего полтора часа. В результате колхоз получил от картофеля прибыль 18 тысяч рублей.

Организовано прошла в хозяйстве заготовка кормов. Для общественного животноводства заготовлено 2380 тонн сенажа и силоса хорошего качества. Больше внимания уделялось приготовлению витаминно-травяной муки. Ее было заготовлено 50 тонн. В дальнейшем намечается значительное увеличение производства этого ценнейшего корма. Хозяйство в достаточном количестве заготовило грубых кормов, что дает возможность успешно проводить зимовку скота.

Правление колхоза особое внимание уделяет развитию животноводства. На начало 1977 года колхоз имеет крупного рогатого скота 703 головы, в том числе 564 коровы, свиней имеется 564 головы, в том числе 78 свиноматок. На 100 га сельхозугодий произведено 286 центнеров молока, валовое производство составило 664 тонны, что на 7 тонн больше, чем в 1975 году. Надой молока от коровы получен 2428 килограммов. Это лучший показатель в районе.

Передовые доярки А. П. Колесатова, М. И. Солодка, В. Г. Васильева, К. Ф. Малышева, З. Д. Загудаева получили по 2511—2602 килограмма молока от коровы. За добросовестное отношение к работе и высокие показатели этим дояркам были вручены почетные грамоты, ценные подарки и денежные премии.

Если раньше производство молока было убыточным, то, начиная с 1975 года, оно стало давать прибыли. В отчетном году хозяйство получило от ре-

ализации молока 16,3 тысячи рублей прибыли. Этому способствовало повышение качества сдаваемой продукции. В 1976 году 93 процента молока было сдано первым сортом. В улучшении качества продукции большая заслуга принадлежит дояркам и лаборанту О. П. Хаймовой. Нужно заметить тот факт, что оплата труда животноводов находится в прямой зависимости от качества продукции.

Производство мяса крупного рогатого скота увеличилось за отчетный период на 8 тонн и составило 86 тонн. От реализации крупного рогатого скота получено прибыли 55 тысяч рублей. Средний сдаточный вес каждого животного доведен до 350—400 килограммов. Несколько хуже обстоит дело в свиноводстве. Производство свинины увеличилось всего на одну тонну. Реализовано мяса 39 тонн и получено прибыли 15 тысяч рублей.

На производстве мяса хороших показателей добиваются телятница Л. В. Поплаухина, свиноводы супруги Чесноковы, Е. С. Втюрина и М. С. Юдина.

Производство молока и мяса еще дороже обходится хозяйству. Поэтому необходимо вести дальнейшую борьбу за снижение себестоимости и повышение качества продукции. В первую очередь нужно выращивать высокопродуктивный скот, более эффективно использовать корма, добиваться, чтобы ни одного килограмма кормов не скармливалось в неприготовленном виде.

Увеличение производства продукции растениеводства позволило хозяйству получить денежные доходы в сумме 338 тысяч рублей. Производительность труда возросла на 23 процента, среднемесячная оплата труда колхозников составила 127 рублей. По сравнению с 1970 годом она увеличилась на 50 рублей.

В 1976 году колхоз выполнил план продажи зерна госу-

дарству на 165 процентов, картофеля — на 141, молока — на 110 и мяса — на 137 процентов. Приведенные данные говорят о том, что если в последующие годы хозяйство не снизит взятые темпы, то есть возможность план десятой пятилетки выполнить за четыре года.

Обо всем вышесказанном шла речь на отчетно-выборном собрании колхозников колхоза «Путь Ленина», с отчетным докладом на котором выступил председатель правления А. П. Маковеев.

Выступающие агроном П. Ф. Втюрин, звеньевой механизированного звена по выращиванию картофеля В. В. Втюрин, зоотехник Л. С. Долгих, телятница Л. В. Поплаухина, тракторист Е. А. Перевалов, механик Л. П. Опарин, ветеринарный врач В. М. Храмов, свиновод А. Ф. Чесноков говорили о работе на веренных им участках.

Перед колхозниками с речью выступил председатель районного комитета народного контроля И. П. Михайлин.

Вступая в 1977 год — год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, труженники колхоза «Путь Ленина» приняли повышенные обязательства. Они решили в юбилейном году получить зерновых по 20 центнеров, картофеля — по 145 центнеров с гектара. Надой от каждой коровы по 2650 килограммов молока. Продать государству зерна 218 тонн, картофеля — 595, молока — 670 и мяса — 115 тонн.

Колхозники решили отметить славный юбилей нашей Родины высокопроизводительным трудом, повышением эффективности труда и качества продукции полеводства и животноводства.

Председателем колхоза единогласно избран А. П. Маковеев, кавалер ордена «Знак Почета».

В. ГРУЗДЕВ.

## ИСПАНИЯ: ПОПЫТКИ СОРВАТЬ ДЕМОКРАТИЗАЦИЮ

### Беседа на международные темы

Испанская демократия рождается в тяжелой борьбе, которую ее защитникам приходится вести против «бункера» — так в Испании называют твердолобых франкистов, упорно цепляющихся за прошлое. Реакционеры ведут упорные арьергардные бои, стремясь если не порвать, то хотя бы замедлить развивающийся в ширь и в глубину процесс разрыва с франкизмом.

Январь принес борцам за свободу немало важных побед. Под давлением широкого антифашистского движения масс правительство удалило из командования вооруженными силами целый ряд деятелей, известных своей приверженностью идеям умершего в ноябре 1975 года диктатора Франко. Эти меры представляли как смену в декабре минувшего года руководителей трех основных подразделений реферетивного аппарата: управления безопасности, полиции и гражданской гвардии (жандармерии).

Было сделано несколько шагов в деле урегулирования проблемы национальных меньшинств, которые подвергались в годы диктатуры тяжелому угнетению. Власть объявила о выводе из страны басков частей гражданской гвардии, принимавших наиболее активное участие в подавлении

освободительного движения баского народа.

И, наконец, главное правительство впервые пошло на установление прямого контакта с представителями демократической оппозиции. Премьер-министр А. Суарес дважды встречался с делегацией, получившей полномочия на переговоры с ними от всех демократических партий страны, включая коммунистическую. Ранее председатель правительства соглашался только на неофициальные встречи с руководителями отдельных организаций оппозиции.

В ходе первых официальных встреч был прямо поставлен вопрос о легализации, то есть юридическом признании антифашистских партий. Как известно, эти партии уже несколько месяцев действуют по сути дела открыто, однако формально они остаются вне закона, как это было и во времена Франко.

Левые партии подготовили также свои предложения относительно порядка проведения первых после 1936 года всеобщих выборов в парламент. Выборы должны состояться в марте нынешнего года в соответствии с законом о

политической реформе, который был одобрен 15 декабря прошлого года в ходе референдума «общенационального голосования».

И вот на прошлой неделе процесс постепенного, но неуклонного отхода Испании от франкизма был нарушен настоящим разгулом насилия и террора. Обстановка обострилась в результате провокаций ультраправых и левацких организаций с целью сорвать демократизацию страны.

Все началось с убийства крайне правыми элементами двух участников демонстрации за более широкую амнистию политзаключенных. Как известно, такая амнистия была объявлена в конце прошлого лета, и на свободу вышло более трехсот заключенных — коммунистов, социалистов и других демократов. Но в тюрьмах пока остаются почти 200 таких политзаключенных.

Затем террористическая организация, присвоившая себе громкое имя «группа антифашистского и патриотического сопротивления», похитила — во второй раз за последние полтора месяца — высокопоставленного военного деятеля, явно в расчете вызвать

брожение в армии, прежде всего в тех армейских кругах, которые все еще находятся под влиянием прошлого.

В последующие дни события приняли еще более драматический оборот. Банда фашистов ворвалась в помещение, где работали юристы — демократы, и, открыв огонь, убила пять человек. На сей раз разговорчики рассчитывали, что организованный ими акт террора вызовет массовые выступления антифранкистов и это послужит предлогом для новых провокаций. Когда же демократы показали, что они умеют сохранять выдержку и спокойствие даже в таких трудных условиях (по всей стране проходила волна забастовок, в которых участвовало около миллиона человек, однако, следуя призыву левых партий, испанцы воздержались от уличных шествий и демонстраций), «бункер» изменил тактику. Теперь «неизвестные» начали стрелять из-за угла в полицейских надеясь спровоцировать их на репрессию против демократов.

Положение в Испании остается сложным, но демократы убеждены в том, что дело, за которое они ведут борьбу, в конечном итоге восторжествует.

А. КРАСИКОВ, обозреватель ТАСС.

Животноводы, получим 2200 кг молока от коровы в год!

# СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ИТОГИ ЗА ЯНВАРЬ 1977 ГОДА

Первая графа—надои молока в кг от коровы с начала года, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«ПУТЬ ЛЕНИНА»		ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА	
Лебедев Н. В.	250 —	Лачкова Т. П.	163 + 15
Васильева В. Г.	242 + 38	Алексеева З. Н.	152 + 35
Мальшева К. Ф.	241 + 99	Герасимова М. В.	137 + 36
Ложкина Г. В.	241 + 81	Трушкова Л. А.	128 + 43
Загадаева З. Д.	239 + 57	Мирянгина А. Н.	123 + 10
Мухачева А. Г.	234 + 84	Аплатова Г. С.	111 — 50
Солодкая М. И.	213 + 35	Герасимова А. Н.	103 — 30
Кукушкина А. Н.	205 + 31	«ПРОГРЕСС»	
Колеватова А. П.	193 + 29	Савиных З. Г.	273 —
Ентерева А. Г.	178 —	Вершинина Л. П.	263 +106
Хаймова В. В.	154 — 41	Савиных Р. П.	237 +100
Поплаухина Ю. Д.	142 + 36	Трушкова Е. П.	211 + 37
«КОММУНАР»		Чугунова А. А.	202 + 59
Долгих К. В.	292 + 61	Симакова К. П.	165 + 43
Щенникова З. Н.	285 —	Вершинина Н. А.	154 + 16
Лежнина М. А.	284 + 47	Питилимова А. С.	145 + 95
Соколова М. Н.	280 + 38	Соловьева Е. Я.	145 + 62
Тимофеева Е. Г.	274 — 55	Гудина Т. И.	138 —
Долгих В. С.	267 — 1	Соловьева А. П.	137 —
Романова Е. Д.	262 + 33	Питилимова Н. А.	132 + 36
Евстропова Л. А.	223 + 46	Лутушкина К. Я.	123 + 13
Хлупина Е. К.	219 + 73	Неустроева Н. Е.	121 —
Шимбуева Е. А.	208 — 2	Кодочигова Н. П.	113 + 29
Енаева Г. А.	205 + 42	«МАЛОКАМЕНСКИЙ»	
Соколова В. Е.	187 — 9	Тарасова В. Ф.	253 + 65
Виноградова Т. И.	177 + 77	Стародубцева Н. Г.	214 — 29
Зубова П. Н.	173 + 57	Редькина Т. Д.	183 + 81
Соколова Л. А.	168 —	Ямщикова А. И.	182 — 29
Макарова В. И.	164 + 55	Хлыбова А. Ф.	181 + 71
Зубова В. А.	154 + 42	Новокшонова Л. И.	172 + 28
Разживина Е. М.	127 —	Кудрявцева А. Я.	166 — 19
Виноградова В. М.	107 + 20	Фомичева А. Н.	159 + 3
Разживина Н. М.	102 + 22	Вавилова Е. А.	150 + 12
ИМЕНИ КИРОВА		Смирнова Р. П.	146 + 32
Аплатова Г. А.	308 +126	Федяева В. А.	146 + 41
Солоницына З. А.	302 —	Аплатова Л. А.	143 + 51
Солоницына В. А.	289 + 74	ИМЕНИ ЛЕНИНА	
Волкова З. Н.	264 + 3	Маякова Ф. Ф.	211 + 20
Иванова Л. С.	257 + 42	Шимбуева П. Ф.	183 + 30
Солоницына Л. В.	255 + 13	Маштакова М. С.	154 + 8
Шахматова Ф. Н.	240 + 28	Филиппова К. И.	149 + 25
Журавлева Д. И.	236 + 6	Маштакова Л. И.	145 — 15
Соловьева Т. В.	215 —	Маштакова В. И.	140 —
Герасимова О. Я.	208 + 22	Вершинина Р. И.	139 —
Солоницына В. Т.	203 + 12	Маштакова Г. А.	135 + 5
Солоницына З. Т.	201 — 5	Аплатова М. И.	131 — 27
Аплатова Г. В.	194 + 3	Филиппова Е. В.	127 —
Маякова Т. П.	181 + 62	Маякова Н. С.	123 — 74

Корб Г. В.	136 — 4
Федяева Л. С.	136 — 49
Кудрявцева П. И.	134 + 78
Рыжакова Т. П.	130 — 75
Татарнинова П. А.	130 + 9
Смирнова З. П.	110 — 12
Гогузева М. Н.	97 + 13
Турьшклина Ф. Г.	76 — 11
Мирянгина А. П.	75 + 5
Баталина Г. И.	72 — 101

«КРАСНАЯ НИВА»

Клещина М. А.	225 + 59
Гудина Т. А.	223 + 89
Королева Е. И.	185 —
Храмцова А. Я.	167 + 13
Клещина В. И.	155 + 10
Королева З. В.	149 + 48
Втюрина Ю. С.	147 — 70
Тимонина Н. С.	97 + 14
Смирнова Т. М.	82 + 23
Королева М. М.	68 — 49
Торопова З. Н.	60 —

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Кузьмина Н. С.	205 + 55
Щербакова А. В.	171 + 20
Маякова Е. И.	169 + 61
Трофимова Л. Д.	166 + 20
Токтарова Р. И.	156 — 9
Рябкова Е. С.	154 + 33
Богданова Н. И.	149 + 20
Маякова В. С.	123 + 18
Смирнова Н. П.	116 + 23
Виноградова В. П.	116 — 38
Воронцова Е. Д.	103 — 1
Маякова А. В.	97 + 4
Стасева М. П.	96 — 9
Кодочигова З. А.	93 + 12
Вершинина Л. И.	84 — 1
Мордвина М. К.	83 — 5
Маякова Т. С.	60 — 31
Соловьева Е. И.	48 — 7

Горшков В. С.	120 —	Трушкова А. С.	69 — 205
Рябкова В. В.	120 —	Березина Ф. А.	69 + 26
Феоктистова Т. Е.	106 + 2	Федькова Н. М.	58 —
Рябкова В. И.	104 —	Колдырина А. П.	45 —
Архипова В. Т.	103 — 91	Блещных А. А.	38 —
Маякова Л. А.	93 —	Аплатова Р. Ф.	35 —
Никитина Н. Е.	90 — 19	Куликова В. В.	33 — 6
Рябкова П. И.	82 — 47	Колдырина Н. П.	32 —
Рябкова Е. И.	75 — 45	Стародубцева В. С.	27 — 11
Маштакова Л. М.	73 —	Суслова А. Ф.	23 — 7
Маштакова Г. А.	68 — 40		
Соколова А. И.	45 — 94	«ОШМИНСКИЙ»	

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Смирнова П. Д.	167 + 3
Степанова В. Г.	166 —
Носкова Ф. Я.	151 — 11
Целищева П. В.	149 —
Кислицына В. Н.	148 + 35
Савочкина Г. А.	145 —
Соколова З. Д.	142 — 18
Енаева М. И.	135 —
Лебедева А. Е.	132 — 49
Михалицына Е. И.	128 —
Сластникова А. Е.	126 + 27
Ашкатова В. И.	117 — 62
Мирянгина Р. А.	109 —
Теркина А. Ф.	104 + 30
Яковлева В. С.	102 —
Теркина Н. А.	99 —
Яковлева Л. А.	95 — 4
Антонова Н. А.	92 — 19
Шметрова Е. П.	88 —
Разгуляева Т. Е.	88 — 35
Иванова В. П.	81 + 33
Яковлева А. А.	80 —
Чугунова Г. В.	80 + 23
Хлыбова Г. С.	79 — 37
Семенова А. А.	75 + 52
Пенькова Н. С.	66 — 21
Иванова Т. А.	63 —
Семенова Л. П.	59 —
Иванова Г. А.	52 —
Яковлева Л. Н.	50 — 2
Цветкова И. Ф.	43 —
Шметрова В. Л.	28 —
Соколова В. Г.	24 —

Томилова А. П.	198 + 14
Окунева Т. И.	156 + 17
Втюрина М. В.	152 + 3
Томилова Н. М.	135 — 39
Ворожцова Н. И.	122 — 50
Вшивцева Л. П.	110 — 85
Коржавина Л. С.	109 — 224
Синцова А. М.	108 — 10
Томилова А. А.	108 —
Сысуева М. А.	95 — 79
Окунева М. В.	93 + 15
Вшивцева З. А.	78 + 28
Коржавина В. Т.	76 — 30
Огаркова А. А.	75 + 19
Ганчева А. А.	71 — 22
Дербенева Н. В.	59 —
Вшивцева Р. Ф.	57 — 21
Кислицына В. Ф.	55 — 20
Медведева А. М.	50 —
Михалицына Р. В.	45 —
Тыршклина В. Е.	45 — 6
Зотова М. С.	44 + 1
Михалицына М. Д.	37 — 37
Нечаева А. А.	36 — 24
Нечаева В. А.	36 —
Малкова А. В.	32 —
Чугунова Г. А.	32 —
Кислицына А. Г.	30 —
Окунева А. А.	30 — 8
Матвеева З. М.	27 — 29
Кислицына Т. Г.	22 — 16
Втюрина А. И.	14 — 10
Вшивцева А. В.	14 — 47
Втюрина А. П.	10 — 39

«ОДОШНУРСКИЙ»

Калинина А. В.	256 + 64
Степушева Л. Л.	203 + 156
Злобина Т. А.	162 + 18
Опарина А. В.	161 —
Мулина Т. Н.	160 + 37
Лебедева Г. Н.	148 —
Степушева Е. И.	136 + 37
Перминова З. И.	134 — 33
Лебедева Н. А.	133 —
Русакова И. В.	127 —
Русакова М. Т.	126 + 67
Шабанова В. А.	91 + 61
Степушева Н. И.	85 —

«КОЛОС»

Мартынова Н. К.	188 + 68
Кислицына А. В.	168 + 34
Репина А. П.	152 + 22
Русинова А. А.	145 + 26
Демина М. И.	138 — 27
Мулина Е. Ф.	132 + 44
Кислицына Р. П.	128 — 72
Кислицына А. Н.	118 + 29
Каргапольцева Г. П.	113 — 19
Чичкова Е. А.	97 — 10
Нелюбина Д. С.	89 —
Грудина А. В.	85 — 36

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа—получено молока в кг за январь от каждой коровы, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«Путь Ленина»	212 + 46
«Коммунар»	202 + 37
Имени Кирова	198 + 21
Имени Тимирязева	190 — 1
«Прогресс»	161 + 44
«Малокаменский»	144 + 9
«Красная нива»	142 + 17
Имени Свердлова	120 + 10
Имени Ленина	120 — 14
«Вякшенерский»	99 + 5
«Колос»	70 — 20
«Ошминский»	66 — 15
Всего по району	132 + 8
«Одошнурский»	149 + 39

## СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Евстроповская	«Коммунар»	264 + 45
Зотовская	Имени Кирова	242 + 18
Пижемская	«Коммунар»	234 + 15
Лазарцевская	«Путь Ленина»	212 + 46
Мирянгинская	«Прогресс»	201 + 60
М-Ломовская	Имени Тимирязева	190 — 1
Буреполомская	«Одошнурский»	179 + 22
Ошарская	Имени Кирова	172 + 25
Павловская	«Малокаменский»	169 — 33
Гагаринская	«Малокаменский»	154 + 17
Б-Ломовская	«Коммунар»	153 + 51
Пустошкинская	«Вякшенерский»	152 + 2
Кузнецовская	«Ошминский»	149 + 5
Ширтинская	«Красная нива»	142 + 17
Одошнурская	«Одошнурский»	135 + 52
Малокаменская	«Малокаменский»	134 + 28
Кувербская	Имени Свердлова	132 + 12

Первая и вторая графы—название ферм и хозяйства, третья—надои в кг от коровы в январе, четвертая плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Орловская	«Колос»	128 — 5
Кодочиговская	«Прогресс»	128 + 30
Ромачинская	Имени Ленина	125 — 14
Судаковская	«Колос»	125 —
Б-Селковская	Имени Ленина	114 — 17
Сухоовражская	«Вякшенерский»	112 — 2
Втюринская	Имени Свердлова	102 —
Крутобережская	«Колос»	91 — 55
Б-Ашкатская № 1	«Вякшенерский»	91 — 7
Коржавинская	«Ошминский»	91 — 24
Ошминская № 2	«Ошминский»	78 — 30
Б-Ашкатская № 2	«Вякшенерский»	74 + 21
Ошминская № 1	«Ошминский»	69 + 4
Махалятская	«Ошминский»	44 — 41
Волковская	«Ошминский»	40 — 11
Казанерская	«Колос»	40 — 7
Шукшумская	«Ошминский»	29 — 20

## Василий Иванович Чапаев



9 февраля исполняется 90 лет со дня рождения героя гражданской войны, отважного бойца революции В. И. Чапаева (1887—1919).

В справедливой борьбе укрепленного революцией народа, отстаивавшего свои права, выковывались и закалялись вышедшие из народных масс талантливые и отважные командиры Красной Армии. Одним из таких командиров-самородков был Василий Иванович Чапаев.

В Поволжье начался путь легендарного командира полка, бригады Красной Армии, затем начальника дивизии. В борьбе с Колчаком возглавляемая им дивизия не знала поражений. Бить врага, умереть, но не отступить—стало священной традицией чапаевцев. Народ любил Чапаева, верил в него и уже при жизни создавал о нем легенды. В замечательном советском фильме ярко сочетались лучшие качества нашего народа: патриотизм, исключительная стойкость и героизм, непреклонная воля к победе и безаветная преданность идеалам социализма. Бессмертное имя Чапаева стало символом бесстрашия, мужества и героизма.

На снимке: В. И. Чапаев.  
(Фотохроника ТАСС).

## Подписка продолжается

Те, кто вовремя подписался на газеты и журналы на этот год, тот уже с 1 января их получает.

Для того, кто еще не подписался на периодические издания, может это сделать сейчас.

Открыта подписка с последних месяцев (с марта, апреля и так далее) на центральные, областные газеты и журналы, за исключением газет «Советский спорт», «Литературная газета», «Труд», «Книжное обозрение», всех лимитированных журналов, а также журналов «Аврора», «Бухгалтерский учет», «Воспитание школьников», «Дружба народов», «Звезда», «Октябрь», «Моделист-конструктор», «Нева», «Новый мир», «Советская торговля», «Советский Красный Крест», «Физкультура и спорт», «Химия и жизнь».

Отпадающую подписку на эти названные издания можно восстанавливать только по предъявлению подписного абонемента.

Л. МИХЕЕВА,  
начальник Тоншаевского отделения «Союзпечать».

## ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

Большая группа популярных актеров, А. Папанов, И. Мирошниченко, А. Мягков, В. Зельдин, Ж. Прохоренко, заняты в новом цветном широкоэкранном фильме «Страх высоты». В рамках детективного жанра в картине ставится серьезная нравственная проблема.

...В день блестящей защиты диссертации неожиданно гибнет талантливый ученый Антон Тихомиров. Что это, убийство, самоубийство или несчастный случай? Такая проблема стоит перед следователем Мазниным.

Фильм поставлен по одноименной повести писателя Павла Шестакова режиссером Александром Суриковым.

«Сказ про то, как царь Петр арапа женил» — музыкальная комедия об удивительной судьбе воспитанника Петра I Ибрагима Ганнибала.

Авторы сценария этой картины Думский, Фрид и Митта использовали незавершенный роман А. С. Пушкина «Арап Петра Великого», дополнив его новыми персонажами и ситуациями.

В ином плане, чем в романе Пушкина, развивается история любви Ибрагима. На пути его к свадебному венцу с дочерью боярина Ртищева возникает масса преград. Но благодаря помощи своего слуги и друга Фильки Ибрагим добивается своей цели.

В фильме много музыки, танцев, здорового юмора. Все события происходят в славные петровские времена, поэтому историческая достоверность для создателей картины была безусловна.

Роль Петра I исполнил актер ленинградского театра имени Ленсовета Алексей Петренко.

Исполнитель роли Ибрагима Ганнибала Владимир Высоцкий дебютировал в кино в 1961 году ролью Софронова в картине «Карьера Димы Горина» и американского моряка в фильме «713-й прозвит посадки». Потом была работа в театре и самые разнообразные роли в кино.

Наташу Ртищеву играет студентка Горьковского театрального училища Ирина Мазуркевич. Она уже снималась в фильме «Чудо с косичками» (Таня Малышева).

Еще одна интересная картина «Профессия: репортер» создана кинематографистами Италии, Франции и Испании. Поставил ее известный итальянский кинорежиссер Микеланджело Антониони. Мы видели его фильмы «Отчаяние» и «Затмение».

Новая работа одного из крупнейших мастеров мирового кино посвящена острейшей проблеме выбора человеком своей общественной позиции и социальной роли в буржуазном обществе.

Главную роль в фильме исполнил известный американский актер Джек Николсон.

Н. ТАТАРИНОВ,  
директор киносети.

## Заметки синоптика

Позади январь, самый холодный месяц года. Он в этом году был холоднее обычного, на 2 градуса и преимущественно сухим. Количество выпавших осадков составило даже менее половины месячной нормы. Январь мало прибавил и снежного покрова на полях. Его высота, по сравнению с предыдущим декабром, увеличилась всего на 3—5 сантиметров и составила на конец месяца 25—35 см.

Значительные морозы способствовали глубокому промерзанию почвы. На 31 января глубина промерзания почвы достигла 100—135 см.

Февраль — последний зимний месяц. Наряду с январем, он является одним из наиболее холодных месяцев года.

## ЗИМА УХОДЯЩАЯ

По многолетним данным наблюдений, средняя месячная температура воздуха в феврале в нашем районе составляет минус 12 градусов. В отдельные годы, преимущественно в первой половине месяца, температура воздуха в ночные и утренние часы может понижаться до минус 35—40 градусов. Такая низкая температура воздуха за последнее десятилетие отмечалась в 1967, 1969 и 1976 годах.

Месячное количество осадков в феврале составляет 27 мм.

Каким ожидают февраль метеорологи в этом году.

В среднем он предполагается на 1 градус холоднее нормы. Месячное количество осадков составит 25—30 мм, что около нормы.

В большинстве дней первой половины месяца предполагается неустойчивая погода, снег, метель при усилении ветра до 10—15 метров в секунду, в отдельные дни туман. Колебание температуры воздуха ночью от —15—20, до —25,—30 градусов, днем от —7,—12, до —15—20 градусов.

Во второй половине месяца ожидается преобладание небольшой облачности, лишь в пятой пятidineвке возможно увеличение облачности до значительной, временами снег, при усилении ветра до 12—15 метров в секунду, метель.

Температура воздуха ночью —15,—20, в отдельные дни до —25, днем —7,—12 градусов.

Преобладающие ветры — южные и юго-западные.

В. ЛАПТЕВ,  
начальник Шахунской метеостанции.

Редактор  
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Молокопункт Шайгинского поселкового Совета производит закупку молока у населения с 6 часов утра до 10 часов дня.

Районному узлу связи срочно требуются на постоянную работу шоферы на машины ГАЗ-51 и ГАЗ-66. Оплата по штатному расписанию.

## ЗА ПАРТАМИ — В ПАЛЬТО

Что и говорить, нынешняя зима выдалась довольно суровой. Но настоящим бичом она стала для учеников и учителей Большеселковской восьмилетней школы. Здесь стало привычкой находиться во время уроков в пальто: холод дает о себе знать!

Второй учебный год вынуждены здесь заниматься в холодных классах. Прошлую зиму перенесли легче: здание было только что пущено в эксплуатацию, надеялись, что за лето утепят окна, наладят как следует отопление.

Но лето прошло, а в школе теплее не стало. Приезжали несколько раз различные комиссии, ходили по школе, соглашались, что здесь действительно холодно, удивлялись: как можно заниматься при такой температуре. А дело с одной точки не двигалось.

Подоконники в школе не утеплены по вине Тоншаевской МПМК, на чьей совести было строительство этого здания. И сейчас между рамами и стеной такое расстояние, в

### Под острым углом

какое, по выражению Аркадия Райкина, «собака пролезет». С наступлением холодов стены промерзли и в некоторых местах с внутренней стороны покрылись инеем.

Наверное, в первую очередь заботу о школе должен проявить колхоз, имени Ленина — это их дети обучаются в ней. Но колхоз глух к нуждам школы. В конторе от учителей, пришедших за помощью, отмахиваются: не до вас. Так и повисают в воздухе все просьбы и жалобы.

А ведь подвоз дров к школе — обязанность именно колхоза! К началу нового учебного года к зданию школы не было подвезено ни полена дров. Директор школы В. П. Сидельников все пороги обил, «выбивая» дрова.

Дрова были наконец-то подвезены, но сырые, от которых тепла очень мало. К тому же к школьной котельной подключено еще несколько кол-

хозных домов. Трубы, идущие от школы к домам, не утеплены. В школе уже были случаи, что лопались батареи водяного отопления.

Учителя очень обеспокоены таким положением дел. По своей инициативе они не один раз выезжали в лес заготавливать дрова: валили деревья, пилили их сами, возили. Спрашивается кто же должен заниматься заготовкой и подвозкой их к школе? Конечно, не учителя!

В школьной котельной работают три кочегара, один из которых, Н. Чугунов, недобросовестно относится к своим обязанностям. По его вине вышло из строя оборудование в котельной. Несмотря на то, что директор школы неоднократно писал докладные о плохой работе кочегара, правление колхоза, на чьем бюджете находится кочегар, мер к нему никаких не принимает.

Вот и сидят на уроках и учителя, и ученики в пальто. Иначе невозможно: в школе очень холодно...

## ВОЗРОЖДЕНИЕ „ПОГОДИНСКОЙ ИЗБЫ“



На снимке: художник-любитель Наталья Шатова на этюдах у «Погодинской избы».  
Фото Б. Корзина.  
(Фотохроника ТАСС).

Москва. Этот дом на Погодинской улице неизменно привлекает внимание прохожих. Он построен в середине прошлого века по заказу профессора Московского университета историка М. П. Погодина. В его оформлении использованы мотивы древнего русского деревянного зодчества.

Недавно «Погодинская изба», так называли раньше этот дом, реставрирована. Сейчас в ней располагается одно из подразделений Всероссийского общества охраны памятников.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950 р. п. Тоншаево,  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—1-81, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—3-114, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 109 Тираж 4481

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.